
 

 

 
 
 
 

МЕНЕДЖМЕНТ, МАРКЕТИНГ ТА 
АДМІНІСТРУВАННЯ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я  

Мета курсу – сформувати У СТудентів цілісну і логічно-послідовну 
систему знань про суть управління в підприємстві та організації, розкрити 
основи теорії, методології та практики менеджменту за умов дії ринкового 
механізму господарювання; сучасне управлінське мислення та систему 
спеціальних знань у галузі менеджменту, системне мислення та комплексу 
спеціальних знань і вмінь щодо принципів, прийомів і методів менеджменту на 
підприємстві з урахуванням процесів, що відбуваються в ньому;  розуміння 
концептуальних основ системного управління організаціями;  набуття умінь 
аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища, прийняття адекватних 
управлінських рішень.   

Міжпредметні зв’язки. Дисципліна в структурно-логічній схемі 
дисциплін базується на набутих відповідних знаннях з таких дисциплін: «Гігієна 
та професійні захворювання, організація охорони здоров’я», «Соціальна 
медицина, громадське здоров’я», «Медичне право», «Біоетика та медичні 
комунікації». Вивчення дисципліни формує засади подальшого вивчення 
профільних теоретичних і клінічних дисциплін, що вивчаються відповідно до 
навчального плану, що передбачають викладання дисципліни з формуванням 
умінь застосовувати знання в процесі подальшого навчання, а також у 
професійній діяльності.  

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування таких 
компетентностей: вміння застосовувати теоретичні знання та практичні 
уміння при організації підприємницької діяльності у медичному закладі; вміння 
застосовувати знання організаційної структури, управлінської та економічної 
діяльності галузі охорони здоров’я, проводити аналіз показників роботи галузі, 
оцінку ефективності діяльності медичних організацій та галузі охорони здоров’я 
в цілому.  

Програмні результати навчання: здатність сформувати структуру 
управління медичних закладів з урахуванням їх типу, масштабів діяльності, а 
також специфіки поведінки на ринку; сформулювати місію, визначити цілі у 
розрізі ієрархії управління та функціональних сфер діяльності медичних 
закладів; здатність використовувати маркетингові інструменти для дослідження 
ринку медичних послуг; приймати своєчасні та ефективні рішення у кожному 
бізнесконтексті медичних закладів; вміти побудувати ефективну систему 
маркетингових комунікацій;  створити умови для ефективної і плідної праці 
трудового колективу; здатність побудувати схему управлінського процесу; 
здатність оцінювати ефективність діяльності медичних закладів  

Очікувані результати навчання:  
Знати: структуру менеджменту і маркетингу в Україні; основні засади 

менеджменту; сутність та історичні етапи розвитку науки управління; 



 

 

управління системою охорони здоров’я. Роль менеджера в охороні здоров’я; 
управління як процес; Прийняття та реалізація управлінського рішення; 
індивідуальні та колективні управлінські рішення; організаційні структури 
управління; організаційна культура та управління нею; основи проектного 
менеджменту. 

Вміти: застосовувати комунікації як процес, знати їх вплив на якість 
управлінської діяльності; вміти організувати працю менеджера; втілювати в 
професійну діяльність самоменеджмент; планувати, організовувати та 
проводити професійні наради та виступи; використовувати теоретичні основи 
маркетингу. Основні засади комплексного дослідження ринку послуг охорони 
здоров’я; управляти маркетинговою діяльністю; управляти персоналом; 
управляти змінами в організації  

Зміст навчальної дисципліни: 
І РОЗДІЛ. МЕНЕДЖМЕНТ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я  

Основні поняття менеджменту в охороні здоров'я як науково 
обґрунтованого процесу управління, зокрема, на мікрорівні: закладів охорони 
здоров'я державної та приватної форм власності, та на макрорівні: національних 
систем охорони здоров'я. Базові засади управління персоналом у закладах 
охорони здоров'я, особливості кадрової політики та підбору персоналу в 
медичних закладах, основи оплати праці в охороні здоров'я, базові форми та 
системи оплати праці медичного персоналу та мотиваційні механізми 
управління медичним персоналом. Сутність фінансово-економічних відносин та 
процесів в охороні здоров'я, фінансове середовище, основні моделі та системи 
фінансування охорони здоров'я. Базові засади та основні поняття стратегічного 
менеджменту в охороні здоров'я, особливості стратегічного планування закладів 
охорони здоров'я. 

ІІ РОЗДІЛ. МАРКЕТИНГ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я 
Основні поняття маркетингу в охороні здоров'я, функціонування ринку 

медичних послуг та напрямки маркетингових досліджень, перспективи 
використання медичного маркетингу в охороні здоров'я. Особливості 
комплексного вивчення ринку в системі маркетингу охорони здоров'я, 
можливості використання маркетингових моделей та особливості позиціювання 
медичних послуг на ринку. Основи ціноутворення в охороні здоров'я: зокрема, 
структура ціни медичної послуги та особливості ціноутворення в охороні 
здоров'я на державному рівні. Базові засади та основні поняття стратегічного 
маркетингу в охороні здоров'я, маркетингові стратегіяї у системі управління 
закладом охорони здоров'я та процесі їх розробки. Особливості стратегічного 
маркетингового планування на основі технологій стратегічного аналізу та 
маркетингового бізнес-планування в медицині. 


